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Triangles sous hyperbole

Les TICE pour explorer un changement de fonction.
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Travail dirigé en TS ou en 1S

Devoir maison  et Travail dirigé effectué en début de TS ou fin de 1S

Enoncé l’activité
On considère la fonction f définie sur ]0 ; +( [ par 
[image: image13.emf] .

On appelle (Cf) la courbe représentative de f dans un repère orthonormé 
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 d’unité 1 cm.

La tangente en un point quelconque de la courbe (Cf) coupe l’axe des abscisses en M et l’axe des ordonnées en N. 

Comment varie l’aire du triangle OMN ? ( ou Etudier l’aire du triangle OMN).
Objectifs :
L’objectif est de découvrir que l’aire du triangle OMN semble constante et de prouver ce résultat. 

Mais les rebondissements dans le scénario nous ont amenés à travailler aussi avec les fonctions g et h définies sur ]0 ; +( [ par 
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Les révisions sur les limites et les formes indéterminées ont été intéressantes.

La conjecture liée au problème posé.
Pour revenir à notre problème de départ avec la fonction f définie sur ]0 ; +( [ par 
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 , on peut conjecturer l’idée suivante : l’aire du triangle OMN semble constante et égale à 2.

Cette conjecture sera démontrée dans le devoir maison.

Compétences expérimentales à évaluer :
► Illustrer, représenter une situation avec un logiciel

► Placer un point libre sur un objet .

► Enoncer clairement une conjecture.

► Prendre l’initiative d’explorer des conditions limites.

► Tester la robustesse d’une conjecture.

► Prendre l’initiative de faire une analyse critique d’un résultat.

Deux nouvelles conjectures 

Les démonstrations peuvent être demandées à certains élèves dans le cadre d’une différenciation pédagogique.
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Conjecture 2


La fonction h définie sur ]0 ; +( [ par � INCORPORER Equation.DSMT4  ��� .


La tangente en un point A quelconque de la courbe (Ch) coupe l’axe des abscisses en M et l’axe des ordonnées en N. 


▪ On dirait que l’aire du triangle OMN est décroissante. Le prouver.


▪ Que devient l’aire du triangle OMN quand l’abscisse de A tend vers 0 ? quand l’abscisse de A tend vers l’infini ?
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Conjecture 1


La fonction g définie sur ]0 ; +( [ par � INCORPORER Equation.DSMT4  ��� .


La tangente en un point A quelconque de la courbe (Cg) coupe l’axe des abscisses en M et l’axe des ordonnées en N. 


▪ On dirait que l’aire du triangle OMN est croissante. Le prouver.


▪ Que devient l’aire du triangle OMN quand l’abscisse de A tend vers 0 ? quand l’abscisse de A tend vers l’infini ?















































Gérard CORDES Académie de Nantes                  
2/2                    Triangles sous hyperbole 
[image: image11.png]


[image: image12.png]


 DATE \@ "jj/MM/aa" 
24/10/08

                                                                                                                      


_1255784725.unknown

_1255802646.unknown

_1286369054.unknown

_1286369065.unknown

_1286301823.doc
[image: image1.png]GeoGebra~
Fichisr Editer Affichage Options Outils Fenétrs Aide

Déplacer
Déplacer ou sélectionner un ou des objets(Ctr) (Raccourci=Esc)

Ll ool

3 o
= (4.35,0.48)

@ U=(657,3.87)

.5)
oV (557 437)
O ay=05x+15
@b=3

om 11sartx)

O prx- u—n*.w 3,87y =5
poly1

Airs DNM = 2.25








_1255798328.unknown

_1255784684.unknown

_1206271627.unknown

_1249219752.unknown

_1092296501.bin

